

中央网信办下发通知要求加强“自媒体”管理

# “自媒体”发布谣言影响恶劣一律关闭



扫码看新闻

中央网信办7月10日通报，中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理，明确网站平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为，对制作发布谣言，蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭，纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求，网站平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为，对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的，必须人工审核；应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”，并在账号主页展示认证材料名称，加注所属领域标签。

通知明确，“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时，网站平台应当要求其准确标注信息来源；使用自行拍摄的图片、视频的，需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息；使用技术生成的图片、视频的，需明确标注系技术生成；引用旧闻旧事的，必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知指出，“自媒体”发布信息不得无中生有，不得断章取义、歪曲事实，不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式，影响信息真实性；“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容，网站平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签；鼓励网站平台对存在争议的信息标记争议标签，并对相关信息限流。

通知要求，涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言，网站平台应当及时标记谣言标签，在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息，运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率，提升辟谣效果；网站平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故，不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式，诱导用户关注其他账号；对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象，多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”，网站平台应当取消或不得赋予其营利权限。

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网站平台不得提供粉丝数量转移服务；网站平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。 ■据新华社

## 我省高级职称实现网上申报评审

三湘都市报7月10日讯 7月10日，记者从省人社厅获悉，2023年度全省高级职称评审工作通知已印发，我省高级职称申报评审首次启用网上申报评审系统。

实行职称网上申报评审，可以使申报人不受地域、环境、时间等限制，做到“实时申报职称、随时查看进度、即时打印证书”，极大方便了专业技术人才，有力促进职称申报评审科学化、规范化、数字化管理，为专业技术人才提供安全、方便、有效人才评价服务，营造人才良好成长成才环境。

为确保系统运行顺畅，省人社厅在年度职称申报评审工作开始前，采取线上与线下相结合的方式，对各市州及县市区人社局、省直厅局（省属高校、企业）及下级单位人事部门从事职称工作的人员进行了多场次培训，做到应培尽培。

目前，全省共注册单位账号18103个，层级覆盖省、市、县、乡四级，范围涵盖事业单位、国有企业、民营企业、中央在湘单位。广大专业技术人才可通过湖南人社公共服务网上服务大厅和“智慧人社”APP予以申报参评高级职称。 ■全媒体记者 王智芳

实习生 孔晓芳 刘思瑶 通讯员 曾鹤群 游江



来张家界  
清凉一夏

7月10日，游人乘观光电车在十里画廊游览。进入暑期，张家界国家森林公园、宝峰湖等景区推出“避暑+旅游”“研学+旅游”等多种暑期旅游产品，吸引各地游客纷至沓来，享受清凉一“夏”。 吴勇兵 摄

## 全省超九成党政机关创节约型机关

湖南以年均2.3%的能源消费增速，支撑经济年均6.1%的增长



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯

今日，2023年湖南省节能宣传周在株洲醴陵启动。今年节能宣传周时间为7月10日至16日，活动主题是“节能降碳，你我同行”。记者从宣传周启动

活动上了解到，2021—2022年，全省单位GDP能耗累计下降7%，全省以年均2.3%的能源消费增速支撑了经济年均6.1%的增长。

“‘十四五’以来，我省坚持节约优先、绿色发展，能源领域，2022年非化石能源消费比重达到23.5%，新能源装机占全省新增装机总容量的60.3%。工业领域，共创建国家和省级绿色工厂261家、绿色园区34家。中材株洲水泥等5家企业获评国家‘能效领跑者’，25家企业成为全省行业能效的‘头雁’。”省发展改革委党组成员、副主任石超刚介绍。

石超刚表示，交通领域，长沙、株洲获批全国绿色出行示范城市。湖南城市公交、出租汽车（含网约车）中新能源汽车占比分别为96%和57%，领先全国预期指标。城乡建设领域，我省2022年获批全国唯一绿色建造试点省、中部地区唯一绿色建材下乡活动试点。全省城镇新建建筑中绿色建筑平均占比达到86.7%。公共机构领域，累计创建节约型机关6944家，占全省党政机关总数的90%以上。

同时，其他资源节约工作也取得了较好的成效：长沙、湘潭、衡阳获批国家废旧物资循环利用体系建设重点城市，邵阳、常德获批国家公共供水管网漏损治理重点城市……

随着绿色低碳生产生活方式在我省不断推行，一些典型的案例也不断涌现。譬如建筑方面，岳麓山实验室B2栋成果展示中心建成后，将成为湖南省首栋近零能耗建筑。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 刘灿 周绮梵

## 斩断伸向农村集体资金的黑手

湖南通报8起农村集体“三资”管理突出问题典型案例



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯

省纪委监委今日通报8起农村集体“三资”管理突出问题典型案例，一批党员干部被严肃追责。

长沙市开福区秀峰街道竹

隐社区原党总支书记屈刚侵占集体资金等问题。2008年至2020年，屈刚在担任原新港镇竹隐村党支部书记、村委会主任，秀峰街道竹隐社区党总支书记期间，利用职权侵占集体资金、资源，在未与竹隐社区签订土地租赁合同，也未向村集体缴纳租金的情况下，私自将社区1亩集体土地出租，并收取“租金”11.67万元。同时，屈刚还利用协助政府拆迁、管理集体和国有资产的职务便利，为他人在承揽项目建设、使用集体土地等方面提供帮助，非法收受财物共计206.47万元。屈刚还存在其他严重违纪违法问题。2023年3月，屈刚受到开除党籍处分，违纪违法所得予以收缴，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

衡阳市常宁市胜桥镇文堰村原党支部书记刘小凤弄虚作假获取农村危房改造补助资金、侵吞惠

农补贴资金问题。2016年，刘小凤在担任文堰村党支部书记期间，以其配偶的名义违规获取农村危房改造补助资金1.5万元。2019年，刘小凤利用担任泉堰合作社法定代表人的职务便利，侵占合作社种粮补贴资金2万元。2012年至2020年，刘小凤以其本人和配偶名义违规领取退耕还林补贴共计3.68万元。2023年4月，刘小凤受到开除党籍处分，违纪违法所得予以收缴，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

通报的典型案例还包括：益阳市桃江县大栗港镇五羊坪村原党总支书记熊海榆贪污退耕还林补助和村级建设资金问题，邵阳市新宁县一渡水镇原向阳村党支部书记兼村委会主任王达松职务侵占等问题，湘西土家族苗族自治州保靖县碗米坡镇财政所原所长刘正华挪用公款等问题，怀化市辰溪县修溪镇财政所一级科员杨朝挪用村账乡管账户资金问题，常德市澧县澧阳街道澧阳社区原党总支书记任修武工作严重失职导致集体资产损失问题，以及岳阳市平江县福寿山镇宝石村原党支部书记吴启成、村委会主任吴旦元套取坟墓迁移补偿资金等问题。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规